

“真金白银”奖励、提高待遇水平、破格提拔晋升……

本市持续完善职业技能竞赛激励体系

本报记者 李杨

再过几天,第二届全国技能大赛将在本市拉开帷幕。为了进一步以赛促技,日前,《天津市职业技能竞赛管理办法》(以下简称《管理办法》)正式出台,“真金白银”奖励、提高待遇水平、破格提拔晋升……各项支持政策激励人才在技能舞台上脱颖而出。

来自天津市电子信息技师学院的教师张洪豪,曾是一名技能大赛的参赛选手,如今已成为世界技能大赛信息网络布线赛项中国集训基地的一名教练员。根据《管理办法》中的奖励政策,他被破格晋升为高级讲师。张洪豪表示:“希望我的技能成才路,能激励、鞭策基地的选手和身边广大技能学子,让大家参赛的积极性与主动性被调动起来,竞相登上职业技能比赛

平台,展示自身风采。”

天津爱才惜才的诚意,都写进了“干货满满”的扶持政策体系里。《管理办法》明确,对获得世界技能大赛金牌、银牌、铜牌、优胜奖的选手,分别给予50万元、30万元、20万元、10万元奖励资助。对获得全国技能大赛金牌、银牌、铜牌、优胜奖的选手,分别给予20万元、12万元、10万元、3万元奖励资助。对全国行业一类职业技能大赛前5名、二类职业技能大赛前3名获得者,给予每名选手5万元奖励资助。同时,获得世界级、国家级竞赛相应名次的选手,依规晋升职业资格或技能等级。

以赛促能,以赛争优。对标全国技能大赛,市人社部门着力打造具有天津特色的职业技能竞赛品牌“海河工匠杯”。第三届“海河工匠杯”共安

排30个赛事、195个竞赛项目,实现了全国技能大赛赛项全覆盖。在本次《管理办法》中,还放宽了参赛选手的参赛年龄、职业(工种)等条件要求,为技能人才发挥作用搭建更为宽广的舞台。

“我们构建了以‘海河工匠杯’技能大赛为带动,行业和区域竞赛为主体,企业岗位练兵和技术比武为基础,社会广泛参与、财政资金适度保障的职业技能竞赛体系。为全国技能大赛选拔了天津选手,培养了办赛技术专家和保障队伍,进一步在全社会营造崇尚劳动、技能成才、技能报国的良好氛围。今后,我们将不断提升职业技能竞赛工作的科学化、规范化、专业化水平,为全市经济社会发展提供有力的技能人才支撑。”市人社局相关负责人表示。

专精特新天津行暨首届领航者峰会举行

向天开园核心区企业提供百亿元金融支持



本报讯(记者李杨)昨天,由市发改委、市科技局、市工信局、南开区政府、北京银行联合主办专精特新天津行暨首届领航者峰会在津举办,北京银行现场发布了北京银行百亿基金,并与天开园核心区进行战略合作签约,携手南开区政府,向天开园核心区企业提供一百亿元的金融服务支持,助力企业创新和产业升级。

活动现场还推出“千亿万户领航者行动计划”,力争2025年底,专精特新贷款规模突破一千亿元,户数突

破一万户。发布北京银行AIB平台暨北银投顾GPT,前瞻应用人工智能大模型技术,打造数字化、智能化金融服务体验。发布“专精特新”企业专属保险护航计划,为企业高管及员工提供医疗保障、资产增值、养老金、儿童金融等一揽子综合金融服务。发布北京银行百亿基金并与天开园核心区进行战略合作签约,携手南开区人民政府,向天开园核心区企业提供一百亿元的金融服务支持。现场北京银行与32家专精特新企业,独角兽企业,拟上市、上市企业签

署战略合作协议,并赠予北京银行“企业之家”钥匙。

“这次峰会以服务天开园为主题,是我们引入各类创新资源、科技金融力量服务天开园建设的一个重要举措,我们持续加大对高校、科研院所创新资源的挖掘,优选好的苗子培育孵化,从技术、资本、人才等五条主线出发服务企业成长。”南开区科技局负责人表示。

图为专精特新天津行暨首届领航者峰会现场。

本报记者 曹彤摄

提高出生人口素质和儿童健康水平

本市三级预防控制措施发挥作用

本报讯(记者黄建高)9月12日是“预防出生缺陷日”。记者从市卫健委获悉,本市通过三级预防控制措施,使全市持续保持低婴儿死亡率下的低出生缺陷发生,对提高出生人口素质和儿童健康水平发挥重要作用。

从2008年到2022年期间,本市通过一级预防,在备孕夫妇中筛查出乙肝阳性3.67万例,梅毒阳性0.32万例,叶酸缺乏17.4万例,均进行了针对性指导,大大降低了传染病传播风险和出生缺陷发生风险;通过二级预

防,在孕期筛查出严重致死致残类缺陷儿0.73万例,在孕妇及家人知情选择下进行了干预,有效减少了严重缺陷儿的出生;通过三级预防,检出儿童智力、听力、视力、肢体及精神残疾共3.7万余例,先天性心脏病2.5万余例,均给予了转诊和干预,为1504名严重致死致残疾病儿童提供了医疗康复救助,为符合条件的78名出生缺陷儿的治疗发放救助金160.9万元。

今晚谈

“中药版”酸梅汤为啥成了爆款饮品

柏鉴

最近,入秋后的“中药版”酸梅汤火了。

在网上,“花十元去找中医配酸梅汤”的话题一度登上短视频平台热搜,引来超过2400万网友围观。很多视频博主纷纷晒出拿着配方走进药房抓药的经历,仅花费低廉的价格,就能收获一份酸梅汤原材料。在浙江省中医院,由于这几天网购酸梅汤订单太多,甚至一度挤爆了医院的服务器。有网友调侃,“打败奶茶店的竟然是中药房”。

“中药版”酸梅汤为什么会突然备受追捧?一方面,近年来我国十分重视对中医药文化的推广和扶持,使中医药文化不断融入群众的生活;另一方面,健康养生是中医药文化显著特色之一,其顺应自然等思想数千年来已悄然植根于国人内心,有着深厚的群众基础。在越来越多年轻人开始关注养生的当下,“中药版”酸梅汤走红,也是顺理成章的事情。

作为中华民族的瑰宝,中医药文化源远流长,其独特的理论体系和诊疗方式,无不体现出我们祖先的智慧。如今,“中药版”酸梅汤备受年轻人青睐,也让我们看到了传统中医药在当今社会的蓬勃生命力,体现出中药茶饮具有巨大的市场潜力和需求。各地基层医疗机构、零售药店等不妨以此为契机,抢抓市场机遇,根据消费者需求,利用自身技术优势开发出更多中药茶饮,来满足民众的多样化、个性化需求。

当然,包括酸梅汤在内的各类中药茶饮虽好,但广大网友也要谨遵医嘱。专业医生就明确提醒,酸梅汤里的中药材成分并不适合所有人的体质,需要注意是否对症以及自身身体状况是否适合饮用。如果饮用不当,很可能反受其害。

全国首票LNG线上返税申请在津完成

本报讯(记者马明)日前,全国首票进口液化天然气(LNG)线上返税申请在天津海关顺利完成。该票返税申请由中海石油气电集团有限责任公司通过中国国际贸易单一窗口液化天然气先征后返系统提交,涉及返退税款总额约2.7亿元,目前该笔返税已打入企业收款账户。

“液化天然气返税涉及多部门和环节审核。我们公司驻地在北京,以往每次办理返税都需要将纸质退税申请材料快递寄往天津。”中海石油气电集团有限责任公司业务经理严小丽说,“全链条审核系统的成功上线,不但简化了申报流程,还能让我们及时了解各环节的审核进度,极大提高了办理效率。”

据统计,今年1至7月,天津海关为中海石油、中石化等重点企业办理天然气返税22.39亿元,同比增长121.24%。“进口天然气增值税先征后返,是国家‘十四五’期间加强能源资源勘探开发利用的一项重要税收优惠政策。为进一步优化营商环境,助力企业降低经营成本,受海关总署委托,由天津海关牵头开发基于中国国际贸易单一窗口的液化天然气返税线上审核系统。该系统正式上线后,液化天然气进口企业可全程线上办理天然气返税操作。”天津海关关税处税收征管科科长魏亮介绍。